



臺大醫學校區 107 學年度獎助學金頒獎典禮得獎感言

醫學系七年級 陳冠宏

非常榮幸在大學生活的尾聲我的努力受到師長的肯定，並獲得「徐賢樂醫學清寒獎學金」，在此與各位分享我的故事、我的想法與我的感謝。

我來自於台中的大肚，說起對這個我從小出生求學成長的地方的記憶，除了馬路上時常呼嘯而過的砂石車與大貨車以外，另外就是路上一望無際亦或是種滿水稻亦或是休耕中的農田，隨著近二十年歲月的流逝，我已不再是孩子，這個世界也變化了許多，令我驚訝的是，我的家鄉大肚卻沒有多大的變化，依然還是我記憶中的那個樣子，家鄉的時間像是被凍結一般，依如往昔。我的家庭有四位成員，爸爸、媽媽、大我四歲的姊姊與我，回憶起童年往事，我依舊非常感謝我的母親，她日夜努力的工作與對學業上的用心，才讓我有機會進入台大醫學系而後站在這裡；也是因為有母親於爭吵後、受欺負後所對我的耳提面命，讓我自孩提時期就認識了這個世界對於貧窮、藍領階層與知識貧乏的滿滿惡意；學習自我進入小學就讀開始便成為我的工具，賺取財富、取得地位成為七歲的我內心最初也是最重要的夢想。

在這裡我要向各位坦承，直到我遇見執教我國中三年的老師：蕭培以老師之前，我的夢想是成為精算師，因為過去的我曾經相信，人與人之間唯一能信任的只有金錢與地位，是他改變了我對於人性的看法，也是他於課餘時

間播放的醫療系日劇：醫龍改變了我的夢想，我想著我是不是也能憑藉我的雙手拯救生命，憑藉我的知識與智商去避免遺憾的發生。我依舊記得七年前我穿著襯衫一個人來到醫學院地下室面試時當日的緊張，那時的我向各位錄取我的老師說了我未來會投入外科作為醫生的志業，我幸運的錄取本院 PGY 的外科組，若是能有機會再遇到當年面試我的評審老師，我會自信的向老師們說「我的初衷還在，熱情依舊還在我的內心熊熊地燃燒著。」

在我成長的過程裡，我一直覺得自己非常的幸運，若是沒有認真用心的師長、善良熱情的社會賢達給予我的幫助，即便我再如何努力，我也無法順利地達成我的夢想，成為一名能夠站在他人角度思考、成為一名能夠讓病人相信的醫師。更要謝謝所有熱心且願意為社會的未來投資與付出的獎學金設獎來賓，這一份獎學金對我們受獎學生的意義不單單只是物質上的協助，更是對於我們每位受獎同學或是在學業、或是在研究上付出的努力的肯定與鼓勵。對於學生而言，時間與金錢是無法兼得的，常常必須以時間換取金錢的我們，因為有這份獎學金而能節省更多時間來專注於我們的課業。一個人的成功一路走來總是有許多人的協助，追逐夢想過程的我們，謝謝有你們，我走得相當踏實。

最後，我想與大家分享 AmazonCEO 貝佐斯於普林斯頓大學畢業典禮致詞時所說的一句話：「Cleverness is a gift, kindness is a choice.」，願各位在未來的人生旅途上，即便困難卻仍保有選擇善良的智慧。



圖說：獲獎學生醫學系七年級陳冠宏同學代表致謝詞